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650 millió leu ipari hitel. 
A Crrdiiul iLÜu t̂rial (Nsmzeti 

Hitelintézet) a Lapokban ad.a közre 
1926. évi zárezámfcdáeát statisztika ki-
séretébeD, amellyel bemutatói akarja 
széleskörű működésének eredményét. 
Mint a fennti cim is mutatja, 650 mii 
hó ipari bitéit folyósított, a kimutatás 
szerint, a Romániában működő ipati 
vállalatok részére. 

Szédületes nsgy összegnek látszik ez 
mai pénztelen, leromlott gazdasági éle 
tünkben. Ha fig) elemmel kitérjük 
emez intézet széles körben való, nagy 
ezabátu működését, amelynek egyedüli 
célja az ország iparának olcsó köl-
csönnel való ellátása, összeszorult szív-
vel konstatáljuk, hogy Erdély és a 
Bánság közel 200 ezer főnyi kisipa 
rosságanak éveken keresztül való, hitel 
iránti sóvárgása és reménve sem a 
kormányok, sem a Nemzeti Hitelinté 
zet részéről nem talált megfelelő mél 
ténylásra. Az a szűkkeblűség, amely 
sz egfBZ siatipztikán végig buzódik, 
beszédes számokkal igazolja, hogy da 
cára az egymásután következő kormá-
nyoknak és az 87ok által tett négy-
szabású ígéreteknek, a kisipar súlyos 
helyzetének javítására csak elenyésző, 
morzaákkoz hasonló összeg jutott (ha 
őszinte a statisztika), mig a nagyipar 
es gyári vállalatok tobztdnak az adott 
539 millióban. Azok a nsgyaranyu se-
gélyek, amelyeknek összege az ország 
kisiparosságának adt filléreibűi halmo-
zódott össze s amelyek a gyárosoknak és 
bizonytalan alapzatu, kezdő ipari válla-
latoknak folyósitattak, azt igazolják, 
bogy a mai kisipari politika, amelyet 
az ornág kormányai folytatnak, nem 
törődik a kis.par megélhetésével, adózó 
képességének megrokkanásával, teljes 
tönkremenésével. A Nemzeti Hitelinté 
zet, mint egy mostoha, aki gyermekét 
lármájáért megdorgálja és azután ke 
nyérrel betömi száját, statisztikájában 
uri gesztussal azt akarja igazolni, hogy 
Erdély kisiparát milyen tekintélyes köl-
csönösszegben részesítette. Ha a segé 
lyek kimutatását szorosan megvizsgál 
juk, rájövünk, bogy a kimutatott 37 
erdélyi iparvállalat, amelynek 110 mil-
lió 150 ezer leus hitelt folyósított, nem 
szorosan vett kisipari vállalat. 

Meg kell állapitanunk, hogy a Nem-
zeti Hitelintézet igazgatósága sok évi 
működébe alatt nem vett magának 
annyi fáradságot, hogy Erdély és a 
Bánság speciális kisipari viszonyait ta 
nuimsnyozza. Nem ismeri szervezetét, 
beléletét és 6Ulyos termelési viszonyait 
és azért téveszti össze a kisipart az 
iparvállalatokkal. Különösen a Székely-
föld kisipara, amely súlyos közgazda 
sági viszonyok között él, megdöbbenve, 
kétségbeesve látja a kormányok s a 
Nemzeti Hitelintézet szükktbiüségét, 
amelynek eredménye mindennap látható 
a nyomoron és munkanélküliségen. Ezek 
a jelek világosan mutatják, bogy Er 
délyben a kisipar magára van hagyatva, 
nem törődik senki buiyos bajával. Azok 
a nagysztrü remények, bizakodások, 
amelyek a kisiparo.-ok részérN s mai 
kormány ipari politikájához fűződtek, 
rombadőltek, megsemmisültek. A romok 
alatt hever állami teherrel és saját ba 
jávai agyonnyomva a kisipar. Érzi, ha 
a romok alól valahogyan feltámadta is, 
koldusbot, lerocgyolcdás vár reá. Mind-
ennek dacára tovább alussza nehéz ál 
nát. Es ba néha eszmeloi kezd is és 
érzi az élet elviselhetetlen nehéz ter-
heit, látja a körülötte zajló, igazságta 
len harcokat, hal ja azok harsonáját, 
akik felismerve a bajokat, igy.kezntk 
muden felhasználható eszközzel a kö 
zönyt megtörni, azok ellen ujult erővel 

ébred fel a rut irigység és gúnyolódás, 
hogy szerencsétlen kisiparunk azután 
ismét visszaessék a minden reményt 
megsemmisítő, halállal egyenlőnek te-
kinthető letargiába. Nagy János. 

Ismét a városi tanács ügyéről. 
— Megjegyzések a Hargita ugyanerre az 

ügyre vou&tkozó megjegyzéseire. — 

Kutmérgezfik, sajnos, mindig vol-
tak és lesznek közöttünk. Vanuak em 
berek, akik ba cé»jukst el akarjak érni, 
végig gázolnak az emberi tisztességen 
és becsületeu is, csak a célt, emit 
maguk elé tűztek, megközelíthessék. 

A városi tanács ügye ma már 
mirdenki előtt ismeretes. A megalaku 
lás pillanatától kezdve bizonyos kör 
ben — egy kisebb klikkben — min 
dig meg volt sz a vágy. hogy a ntm 
az ő „szájuk ize" szerint alakult ta 
nács valami módon feloszlattassék. 

Névtelen jelentések, vizsgálatok 
elég gyakoriak voltak. A legutóbb tar-
tott vizsgálat 24 vádpontba foglalta e 
tanács „mulasztásait". E szerint, van 
tehát mulasztás, mert józan ésszel el 
sem képzelhető, hogy egy teljesen uj 
törvény alapján — amelynek még végre 
hajtási utasítása sincs — a mai rend 
szerben még gyakorlatlan és vezető 
célküli emberek oly községi admiciszt 
rációt végezzenek, amelyben egy telje 
sen rutinos közigazgatási azskféifi, 
aint a vizsgáló biztos, kisebb hibákat, 
ha valóban akar ta álni, ne találjon. 
De merjük állitani, s állítjuk is, hogy 
oiyan mulasztás, vagy hiba, a melyből 
a városnak, az sdózó polgárságnak kára 
lenne, vagy amelyekért a városi tauá 
esősöknek pirulnia kellene, egyetlen 
egy sincs. 

Akkor, a mikor a városi tanács 
igazságának tudatában, de a vizsgáló 
biztos utasítása folytán is a vá'aszát a 
vádpontokra megadja, a „Hargita" 
kritika tárgyává teszi a vála-zt, nem 
éppen azért, mintha komoly oka és 
al»pja lenne azt feltétlenül megkriti 
zálni, hanem azért, hegy megszokott 
vesszőparipáján nyargalva, a városi 
tanácson, illetve annak egyes tagjain 
egyet-kettőt piszkálhasson. 

Először is — bizonyára saját „érdek-
mentes" mentalitásából kiindulva — 
azt a folyton emlegetett „fizetést" em 
legeti fel ismét, megfeledkezve arról, 
hogy a kik Íratják, vagy írják a támadó 
cikkeket, munkájukért azok is vala-
honnan fizetést kapnak, fizetést várnak. 
A régi tanács bűnrészeseivé akarja tenni 
az uj tanácstagokat, mert nem tettek 
a régi vezetők ellen bűnvádi feljelen-
tést. A kis hamis 1 M ntba nem tudná 
a vádló ur, hogy a bűnvádi feljelentés 
már nagyon is régeu meg van téve. 
Kérkedéssel vádolják a tanácsot, azt 
fogva rá, hogy idegen tollakkal akar ékes-
kedni. Nem szokásunk a kérkedés, 
végeztük munkánkat a legjobb tudá 
auuk szerint és végeztük becsülettel, 
kérkedés nélkül, de megtámadtatva 
igenis a becsületes férfiak önérzetével 
kellett rámutatnunk azokra a teljesít-
ményekre, a miket végeztünk, mert 
csak igy lehet a mérleg helyes. 

Meg kellett szoknia pár év óta e 
városban mindenkinek, bogy a mit nem 
bizonyos egyének társulása tesz, az 
nem jó, az a városra káros és végze-
tes. Sajátságos, hogy éppen ezen tár 
saság tagjainak igen tekintélyes részét 
semmi valóságos érdekszál, lelki, faji 
idegyökerezettség sem fűzi vátosunk 
boz, annak polgáiságáboz. Mi le-
het tehát az ofe, a miéit minduntalan 
napvilágot kell látni olyan cikkeknek, 
a melyeknek tendenciája nagyon is 

értheté : éket verni a magyarság egyet-
értésébe, kutat mérgezni. Ezt a célju-
kat, lega'ább részben, ezek a jó urak, 
sajnos, el is érhetik. Mi, akiknek csak 
a nagy hangon kimondott szó az igaz, 
a kik nem vizsgálják a lényeget, nem 
nézik a tartalmar, csak egv egy felröp-
penő rakétának csillogásában gyöuyör-
ködnek. azok ma ezeknek az uraknak 
üdvére esküsznek Ellenben a józanok, a 
h.ggadíak felérik ésszel azt, hog, annak 
a bizonyos udvarhelyi társaságnak, a 
mely bol nyíltan, hol titokban zavart 
szít, embert ember el'en izgat és min 
dea nem tőlük eredő cselekedetet kár 
hoztat. az a bizonyos altruisztikus gou 
doskodás csak álarc, mely mögé a vi 
gyotgó önzés rejtőzik, az, amely azt szí 
szegi: meojetek, bogy jöhessünk már mi. 

Hogy mi lesz a városi tanács sorsa 
az idő előtt ne izgasson senkit. Ha az 
lesz a döntés, hogy a tanácsnak men 
nie kell, menni fog. Ám egyet sohase 
feledjen el Udvarhely város polgár-
sága Mind az az izgatás. ami n múlt-
ban folyt és a jelenben foly e város életé 
ben, neon a magyarság megerősítését, ha 
nem igenis a közös skarat meggyen 
gitéBét célozza, hiszen csak igy éjrhe 
tik el azok az urak céljukat, akik, ha 
komolyabban meggondoljuk, a lelkük 
mélyén aligha izgatóduak egy pilla 
natig is magának a városnak az ér-
dekeiért se város polgárságáért, csupán 
azért, hogy magukhoz ragodva e város 
vezetését, ön élvezzék azt a folyton 
eszükben jártatott és emlegetett „fize-
tést" ami ezeket az urakat, ugy 
lá'szik, ig«zán izgatja és igazán 
csak ez izgatja. Különben az idő miu 
dent meghoz. Köunyebb kritikát gya 
korolni, mint a közért dolgozni, ezért 
tebát mi még egyelőre dolgozunk to 
vább. A kritika gyakorlását fenntart 
juk magunknak a város ama „boldog" 
idejére, amikor azok a bizonyos jó 
urak a révbe hajóznak s közért Ián 
goló lelkük eszméit annak javára meg 
valÓBithatják. (—) 

Ez a cikk nem nálunk íródott, 
megírását senkitől sem kívántuk, sőt 
közlésére is csak vonakodások után 
szántuk rá magunkat, dacára annak, 
hogy nyájas laptársuuk zavaros és ho 
mályos személyeskedéseiből — színtér 
mögöttiségek után tapogatózva, s per-
sze, ezúttal is hamis szimat alapján — 
minden látszat szerint, nekünk is 
szánni akart egy két célzást. A cikk 
közlését azonban érdekelt és magát is 
bántottnak érző irója kívánta tőlünk, 
s néhány esetben — mindm ilyentől 
való kedvetlenségünk d cára — nem 
zárkózhattunk el hasonló jogos kiván 
sápok tejesítésétől. Magunk azonban 
nem értünk egyet  barátunkkal már ab 
ban a fouerd-sben sem, hogy a H. 
hasonló fellépéseivel szemben egyálta 
ián szükség lenne a vitatkozás porond 
jára kiállani. Természetesen, egyáltalá 
ban nem azért, mintha tán ugy érez-
nék, hopy akar erbö'csi korrektségünk 
tudata, akár a toliforpatás készsége 
tekinteUbtn ne merhetnők  fölvenni a 
versenyt a tonnák és ig&zr-ágnak azok-
kal a rettentően napyranótt, — egy 
Octavianus Augustusboz méltóbban illó 
— caesari fölényben pompázó, fölkent 
bajnokaival. Valami egészen más. ami 
feszélyez, — talán csakugyan egy órdi 
nevelés, mely belénk rögzítette, bogy 
akármiféle szemtől szemben való küz 
delembe is kell valami jóbiszemet be 
levinni, s bármilyen, ellenfplül e fo 
gi dott egyfnnel szemben valamiféle 
lovagiatsogi  szabálynak mégis csak aell 
köteleznie. E/  az ósdi fHfogas azonban 
bogyan legyen, mely téren összeegyez-
tethető, egyenlő fegyverzettel sikra állit 
bató azzal a másik felfogással, melynek 

mindegy, kibe harap bele; hitványság, 
büntetendő cselekmények sorozata, s a 
minden becsületes ember előtt világító 
karaktertisztiság, egy hosszú, tisztes 
életeu át megszerzett raeghec^üUetés 
egyformán sárral fröcskölhető, hitvány 
lim lom, ror>gy. amelybe lábunkat bár-
mikor bsletörüihetjiik ? 

Kicsiny, de a szellemef jellemző 
példa: Azt állítja a H., a tanács vá-
lasziratában ugy van beállítva, mintha 
a városnál egyszerre  az összes, vagy 
még több tisztviselő lemondott volna. 
„De akkor ki végezte el azt a renge-
teg munkát?" — kérdi guoyoros ellen-
tétbe állítással a lap cikkírója. Az a 
cikkíró, aki mindenkivel együtt tud-
hatja, hogy a tanács válasziratában 
nem az van. amit ö idéz. Sen&isem 
állította, bogy ugyanazok & tisztvise-
lők végezték a sok munkát, akik le-
mondottak 8 akkor, amikor ók lemon-
dottak. Azt sem állította senki, hogy 
egyszerre az összes, vagy még több (?) 
tisztviselő mondott volna le. Viszont 
köztudomásu, bogy (ha nem is egy-
szerre) az év folyamán több tisztviselő 
tényleg  lemondott, s tflbbet elbocsátot-
tak Másreszt, a tanácsnál a tisztvise-
lők — a megmaradtak és az ujsk. — 
tényleg méltánylandó, sok munkát vé-
geztek. Ám ebben igy semmi ellentét 
nincs, de vau logikai okszerűség I 

Hát ilyen, más megnyilvánulásai-
ban is, a II. komoly meggyőződöttsége, 
s ezzel a meggyőző diatestikávai szo-
kott ő operálni. De megnyugtató, hogy 
az értelmesen gondolkozni tudók, a 
bandabandaval el nem kábíthatok ezt 
meglátják az el6Ő percben maguktol 
is, anélkül, hogy ezt egyenlőtlen harc-
modorunk miatt: kedvetlenül vállalt 
vitatkozásban magunknak kellene bizo-
nyítanunk. Akik pedig nem látják, 
akiknek jó az amo'yan bizonyitás, az 
a mentalitás is, azok számára ugy sem 
érdemes szót vesztegetni. Örüljenek 
együtt kellemes cimboraságuknak! 

Adókivetések előtt. 
' A pénztelenség általános voltát a le 

gutolsó keddi hetivásár is elszomoritóan 
nagynak, katasztrófálisnak mutatta. A 
szomszédos községek földmives lakossága 
nagy mennyiségű áruval jelent meg a 
piacon, eladni valóját olcsó áron kí-
nálta, bogy a szükségleti cikkeinek 
beszerzéséhez szükséges pénzt előte-
remthesse, azonban vásárlás, az árak 
alacsony volta mellett is, alig történt 
8 földmives testvéreink az eladásra 
szánt terményeket busán szállitatták 
vissza pincéjükbe, a városi iparos éa 
kereskedő pedig szomorúan hajtogatta, 
bogy a leu emelkedese s a külföldi 
kölcsön megszerzése iránti tárgyalasok 
kecsegtető volta sem változtatott sem-
mit gazdasági és kereskedelmi életünk 
nyomaszto voltán, pedig az iparos, ke-
reskedő már személyzetét is alig tudja 
fizetni. 

Lyen viszonyok mellett érthető 
és indokolt idegességgel néz várme-
gyénk egéBz lakossaga a msreius 14 én 
kezdődő adókivetési munkálatok elé. 
E^yet már biztosan tudunk, azt, hogy 
u föld és házadót az eddiginek három-
szorosára emeiitt, mert a költségvetés 
egyensúlya ezt megkívánta, pedig a 
széna ára a mult évivel szemben 50°/»-al 
csökkent, a húsfogyasztás kisebbedese 
következtében a vágómarha iránti ke-
reslet szintén nagyon megapadt, a 
ilyenformán csak azt nem tudjuk, 
bogy a magasra emelődő adók behaj-
tása hogy fog sikerülni. Valószínűleg: 
sehogy sem I 

A kereskedő és iparosközönség 
igényeit már a végletekig lefokozta, 



ézórakozásra egyáltalában nem tud ma 
gondolni, örvend, ha néhány napját 
csendesen, nyugodtan töltheti el, anél-
kül, bogy a fi'.étéii terminusra kény-
telen legyen házalásba fogni, bogy kö-
veteléseitől valamit inkasszálhasson. 
A keddi nap — sajnos — egyáltalá-
ban nem fárasztó, sőt arra is vigan 
ráér a kereskedő, hogy délben nyu 
godtan haza mehessen családjával meg-
ebedelni, ugy sem forgatja fol a vevók 
tolongó tömege üzletét, vagy hogy 
órákhosszat számlálgassa a tu'só soron 
levő kereskedőtárs üzletébe véletlenül 
betévedő vevőket. Éa részomról leg 
szívesebben arról elmélkedem a for-
galom nélküli napokon, bogy bár az 
Úristen legalább két forgalmi adót 
vizsgáló pénzügyi tisztviselőt dirigálna 
a mi üzletünkbe, legalább fel tudnánk 
őket használni az adókivető bizottság 
előtt, lehetetlen helyzetüukre vonat-
kozó panaszaink bizonyítására. 

Az iparosok helyzete »em rózsá-
sabb egy cseppet sem, csizmadiaipart 
üző testvéreink messze elvonulnak sát-
raiktól, hátha valami meggondolatlan 
halandó lopást kísérelne meg az elha-
gyottnak gondolt sátorból s ezen a 
znódon egy c pő árát be lehetne va-
salni, a túlságos olcsón cipőhöz jutni 
akaró egyénen. 

Summa eummárum : a helyzet meg-
érett arra, hogy az adót újra kives-
sék, még pedig alapos körültekintéssel, 
gazdasági viszonyaink mérlegelésével 
és annak határozott tudatával, hogy 
esetleges adóemelések az adóalanyo 
kat semmisítenék meg. 

Kiszivárgott hirek szerint adóeme-
lés készül; a szegény pénzügyi tisztvise-
lők biztosan meg fogják csinálni, ha 
nekik ezt rendelik, a pénzügyi kor 
mányzatnak kell azonban helyes be-
látásra jutnia, mert egy bizonyos, hogy 
a túlságosan igénybe vett forrás ba-
aar kiapad. 

* 

Adózó polgártársainknak a kivető 
bizottság elótt való eljárásra nézve a 
kővetkező útbaigazításokkal szolgáiha 
tunk. Háztulajdonosok igazolják azt, 
hogy 1914 aug. 1 óta saját házukban 
laknak, ebben az esetben a megállapí-
tandó házjövedelem a legutóbbi becs 
léB alkalmával megállapított házjöve-
delem háromszorosára fog felemeltetni. 
Ha a báz bérbe van adva, a pénzügy-
igazgatóság által láttamozott bérleti 
szerződd mellett, a bérlő által teljesi 
tett legutolsó fi/etésre vonatkozó njug-
tát, vagy a bérlő által kiállított nyi-
latkozatot vigyék magukkal, mert a 

törvény intézkedései szerint, ezekben 
az esetekben a tényleges lakbért kell 
az adókivetésnél alapul venni. A ki-
vetési napon mindenki jelenjék meg, 
mert szabályszerű megidézés esetén a 
tárgyalást a fél távollétében is meg 
tartják. 

Kereskedők és iparosok már ott-
hon állítsák össze maguünak a kerese 
tükre vonatkozó kiadások jegyzékét, 
azon kiadásokra vonatkozóaa pedig, 
melyeket igazolni kívánnak (pl. bank-
adósság) román nyelvű igazoló iratot 
kérjenek attél, akinek fizettek, mert 
más nyelven irt igazolást a bizottsá-
gok nem fogadnak el, a tárgyalás nap-
jául pedig uj terminust — a kapott 
utasítások értelmében — a bizottságok 
nem adhatnak. A legutóbb kapott pénz-
ügyminiszteri rendeletek értelmében a 
bizottságok a törvényt teljes szigorral 
kell, hogy alkalmazzák azon adózók-
kal szemben, kik adóvallomásaikba a 
a valóságnak meg nem felelő adatokat 
irták be, ezen rendelkezés értelmében 
azonban az adózó pótvallomást adhat 
be. Ez elsősorban a fix-fizetéses adó-
zókra vonatkozik, mert a bizottságnak 
joga van a munkaadó könyveit is meg 
vizsgálni s ezutoa a vallomásban fel-
tüntetett összeg helyességéről meg-
győződni. 

A helyi Jótékony Nőegylet 
mait esztendeje. 

— Csefó Sándor kollégiumi igargató, egyleti 
titkár jelentéle, melyet az egylet február 20-iki 

közgyűlésén olvasott fel. — 

Mélyen tisztelt közgyűlés I 
Az ember, Istennek e csodás, tö-

kéletességben utolérhetetlen alkotása 
a beléje oltott isteni Bzikrának, a lé 
leknek, segítségével sok nagy dolgot 
alkotott már és alkot napjainkban ál-
landóan — a melyek nemelyike csu-
dálatunkat, bámulatunkat váltja ki. 
Ezen alkotások között legmaradandóbb 
értéküekké azok lettek, a melyek a szív 
parancsára, az emberszeretet és könyö-
rületesség jelszavai mellett keletkeztek, 
vagyis a jótékonysági intézmények : az 
ember testi és szellemi egészségi álla-
potát őrizni hivatott szanatóriumok, 
türdők, kórházak, árvaházak, gyermek-
menhelyek, lelencházak, muokásbizto-
sitók és különböző más jótékonysági 
egyesületek. 

A természet szigorú törvényeknek 
hódol, a melyek szabályozzák az égi 
testek mozgását, a viznek és szélnek 

a járását, az élőlények életét, de min-
den törvénynél ékesebb, szebb az er 
kölcsi törvény, a sziv törvénye, a sze-
retet, a melyet a keresztyéa vallás 
megalapítója, az Ur Jézus Krisztus 
hirdetett és tanított legelőször ezen a 
fjldön I A szeretet, amit a jó Isten 
mindnyájunkkal szeuiban mutat és mu 
tátott, különösképpen akkor, mikor az 
idők teljességében, egyetlen fiát adta 
a iqi váltságuukra. Óh micsoda áldo-
zat volt ez, a szeretetnek milyen ha 
talmas megnyilatkozásai HÍ a mi oly 
kor olykor hozott áldozataink ennek 
az áldozatnak c<ak kis parányi töre-
déke' lehetnének I Da a mi áldozatunk 
önző, mi anyagi javainknak csak apró 
morzsáit, kiB fölöslegét szoktuk áldó 
zatul adni és nagyon sokan még ezt 
sem. Egy buzaszem teljesen feláldozza 
magát, hogy belőle ringó kalász legyen, 
da az ember, ez a tökéletes teremtmény 
csak legfeljebb morzsányi áldozatokra 
képes. 

Mi lehet ennek az oka ? A bün 
barca a jóság ellen, mely az első bűn-
esettől kezdve állandóan sajátja az 
ember lelkének, s mely ma különösen 
nagy mértékben dühöng. Ebben a harc 
ban ma, mintha a bün lenne az erő-
sebb. Mintha az emberi lélek, ez a 
fioom szeizmogr4f jobban reagálna ma 
a rossz, a sötétség hullámveréseire, 
mint a jónak csendes lágy Bimogatá 
eára. Társadalmunk tele van bajjal, 
nyögünk a gondok súlya alatt és mégis 
oly rosszak, oly közöübösek, oly önzők, 
oly gyűlölettel fűtöttek vagyunk. Ebben 
a rideg, közöanyel teli világban való 
Bágos lelki oázisok azok a helyek, 
ahol a szánalom, a köoyörületesség 
hangjai mée elhangzanak, ahol a gon-
dolat az Ei saját önző körein tul, 
messzebbre is képes tekinteni. 

A helybeli Jótékony Nőegyesülec, 
mint városunk szép multu, de éppen 
e ezép mult alapján gyönyörűen szép 
munkás jövőre hivatott és elkötelezett 
egyesülete, ismét befejezte egy évi mű-
ködését. Még csak nem régen volt, a 
mikor megültük fennállásának fél°zá-
zadoa jubileumát és már újból leper 
gett egy esztendő, az 50. mellé az 51 ik, 
sőt mindjárt 52 ik és lettünk az el 
mult évben egyesületünkkel együtt 
öregebbek és hiszem, okosabbak is. 

Nekem erről az 51 ik évről kel-
lene képet festenem. Szeretném, ha 
ebben a képben apró mozaikrészletek 
alakjában nagyon sok kisebb-nagyobb 
csoportot ábrázolhatnék : egyik helyen 
az irgilmas szamaritánus felemelését, 
másutt Jöb szenvedéseinek enyhítését, 

Levél a szerkesztőhöz. 
TekinteteB Szerkesztő Ur! A ta-

vasz szele érintgeti őszülő fejemet. A 
zord tél halódása nagy elóvigyázatra 
inti az embereket: vigyázpí az egész-
ségre — kétszeresen vigyázni most, 
mikor a ezép tavasztól csak napok vá 
lasztanak el. Mindenfelől a spanyol 
járványról olvasok a lapokból éa sok 
megyénkbeli megbetegedésről is érte-
süiünk. A kellemetlen hideg tél után 
— pláne, mi öregek — boldogok va-
gyunk, hogy azon ép bőrrel vergődhet-
tünk át. Mert, ha küzdelemmel, nyo-
morúságosan is, de azért szép az élet 1 
Azonban uemcsak a tél elmulta fö'ött 
való örömömnek akartam e pár sorban 
k'fejezést adni. Hanembát egészen más 
dolog késztet arra, bogy levelemmel 
felkeressem. Nem a télről — : a halál 
ról, hanem a tavaszról —: az életről 
akarok írni, ha Szerkesztő Uiam al 
kalmatlankodásomat rossz néven nem 
venné 1 

Albert Tbomas Genfben, a Nép 
szövetség mellett felállított munkaügyi 
hivatal igazgatója egyik szomszéd ál 
lamban tett látogatásáról, fogadtatáBá 
ról és a hivatal nemeB intenciójáról 
olvastam egyik napilapban. Végig járta 
— egy két állam kivételével — az 
öreg Európát, érintkezéat keresni az 
államok vezetőivel, munkaadókkal, s 
szakszervezetekkel. Albert Thomas, aki 
— uram bocsá'l— szocialistái Jaurés 
nak, a háború előtt meggyilkolt fran 
cia képviselőnek osztály harcosa, kőve-
tője. Nem kevesebb a programmja, 
mint az emberiség jólétén dolgozui. 
Aranyhidat építeni — állami támoga 
tással — a dolgozó nép és a töke 
között Munkaalkalmat teremteni, a 
megélhetéshez szükséges fizetéseket. sz 
előbb emlitett két fél és az állam közös 

tanácskozása alapján, szabályozni. Ha 
ez sikerül Thomasnak — mihez sok 
remény fűződik — akkor sok millió 
ember örök hálájára lesz érdsmes, s 
még élete folyamán megérdemli, hogy 
minden ország szoborral örökítse meg 
a nagy franciát, hogy az utókor a krisz 
tusi munka megtestesítőjeként tiszte 
lettel adózzék emlékének — a szobor 
talapzatára a munka, az élniakaráB 
szimbólumaképpen a tavasz figuráját 
állitvan oda, a rügyet fakasztó, virágot 
szökkentö tavaszt — kard helyett, 
amely csak telet, halált jelent I Mert 
nagy, nagy jelentőségű a munka, melybe 
ó beleindult 1 Hisz ha figyelemmel kí-
sérjük a napi eseményeket, itt nálunk 
is, más országokban is, a munkanél-
küliek ezreiről, százezreiről olvanunk. 
S nem szabad ilyenkor az elégedetlen-
ségről szóló panaszokat üldözni, vagy 
észre nem venni, s azzal nem törődni 
éppen magának az államhatalomnak 
Mart Bzegény az az állam is, melynek 
szegények, elnyomottak a polgárai 1 

Az Albert Thomas humánus mun-
kája fölött érzett örömömet azonban 
alaposan megrontotta egy más'k sajtó-
közlemény, egy esemény, mely eme 
nagyszabasu akciónak éppen az ellen 
téte; sok millió embert tenne földön 
futóvá, ha az állam éber őrei elég korán 
hoppon uem vennék a felforgató nép 
vezéreket!  Budapesten az egész országra 
kiterjedő kommunista összeesküvést 
lepleztek le, melyet az utolsó pillanat 
ban fojtottak el. Hurokra kerültek a 
Moszkvabol pénzelt agitátorok, B igy 
sorai azoknak az öröme, kik kéjjel sze 
remének a zavarosban halászni I E/t 
olvasva megint csak örömöt okoz egy 
felhívás, melyet ezzel a kommunista 
puccsal kapcsolatban a magyar azociál 
demokrata párt hivatalos lapja, a Nép-
szava intéz a munkássághoz. 

„Moezkva őrültjei" c'mmel felhívja 
a munkásságot, hugy foglaljon  áUást 

az őrültek  és fantaszták  ellen. „A ma 
gyar szociáldemokrácia ellensége a bol-
sevizmusnak. mert ellensége miuden 
erőszaknak, akármilyen színekben pom 
pázik is. A magyar munkásmozgalom 
a demokratikus haladás harcosa akar 
lenni és őket  a bolsevizmustól nemcsak 
taktikai  vagy tempóbeli különbségek vá 
lasztják el, hanem társadalomszemléleti 
különbségek is Bármennyire megnehe 
ziti is a bolsevizmussal szemben való 
védekezést az uralkodó rendszer nép 
ellenes politikája, mégis az a köteles 
sége Magyarország  szervezett  proletá 
riatusának hogy minden tőle  telhető 
erővel  küzdjön a bolsevizmus ellen, a 
mely még eddig sohasem vált vesze-
delmévé az uralkodó osztályoknak, ha-
nem mindig csak a munkásmozgalom-
nak" 

Igy ir a Népszava. Építeni és 
nem rombolni a nagy világégés után, 
kötelessége mindenkinek, minden éret-
ten, higgadtan gondolkozó becsületes 
embernek. A másikat megfojtani törek-
vés ördögi őrülete előbb-utóbb, de visz 
szafelé fog elsülni —: aki másnak 
vermet ás, maga enik bele — mondja 
a közmondás is. 

Különös az egész dologban csak 
az, hogy a kommunista agitátorok a 
fiital magyar munkások között hin-
tették el a mérgező magokat. A tapasz 
talatlan, éretlen elemek között, tneiyek 
tufütö't fantáziájukkal — a köunyü 
pénzkeresés reményében — egy jol 
bevált alkotmányos társadalmi rend 
szert akartak felrelökni és a népeket 
egy fektelen terror igajábi hajtani. 
Kü önben ugy goidolom, hogy a masz 
tagolók talajra inkább a muukauél-ü 
liek között számítottak volna, éppeu 
azok között, kiknek érdekében most, 
sokkal komolyabb tevékenysége' fejtve 
ki, jar országrol-országra Albert Tho-
mas is. 

A Szerkesztő Urak tisztelője : 
I Egy öreg székely. 

tovább a té'iozló fin visszif igalisit, 
a gyermekek szerető körűlr íjoagását 
és ezek mellett kulturáok világító szö-
vétnekének a véka alól való kiemelését, 
a szeretet zászlója alatt egy táborba 
való felvonulásunkat és a szeretet 
erejétől egymás kinyújtott jobbjának 
megragadását. Szeretném, ha beleraj-
zolhatnám ezen mozaikciopartozato>t 
közé a mi magyar kisebbségi életüak 
humánisztikus és kulturális vonatko-
zású fájó sebeinek a bekőtözésére irá-
nyuló, önzetlen, egy célért, egy tábor-
ban való megmozdulásunkat is. Ilyen 
képet azouban nyújtani nem tudok, 
hanem a nagy vonásokkal és kevés 
színárnyalattal dolgozó modern festők 
példája szerint magam elé képzelek 
egy Bzelid, jóságos nói alakot, a miat 
didergő, éhező embertársainak egy da-
rab kenyeret ad. Ez a kép interpre-
tálja egyesületünk elmúlt évi műkö-
dését a legszebben, a leghivebben. Vá-
rosunk szegényeinek anyagi felaegélye-
zését régi szokás szerint, pontosan 
most is betartottuk és teljesítettük. 

II41a Istennek, a jubileum alkal-
mával akkora anyagi töke gyűlt össze, 
hogy annak biztos üzleti érzék szerinti 
kamatoztatása folytán bőven jutott a 
Bzegények segélyezésére. A segélyek 
címén kiosztott pénzösszeg, valamint 
ennek részletei a pénztáros jelentésé-
ből lesznek megismerhetők. 

Tartottunk az elmúlt évben a ren-
des évi közgyűlésen kivül 4 választ-
mányi ülést, apróbb dolgok letárgya-
lása végett. 

Kiemelkedő eseménye volt egye-
sületünknek, hogy a kisebbségi nóegye-
Bületek kolozsvári titkárságának felhí-
vására megkezdtük a hslybali u3k ösz-
szeirását éa már annyira haladtunk is, 
hogy városunk területén néhány cso-
portfőnök vezetése mellett pir száz 
nő bejelentette a csatlakozást, kik a 
fejmiként fizetendő 2 leukat már be 
is fizették. A szervezet kiépítése, egész 
Udvarhelymegyére a mi egyesületünk 
vezetése melletti megszervezése a jö-
vőre vár. 

Egyesületünk tagjainak száma ez 
idő szerint: 305, tehát 13-mal keve-
sebb a mult évi létszámnál. A csökke-
nést részint halálesetek, részint elköl-
tözések okozták. Uen suiyosan érin-
tette egyesületünket Ozv. Soó Gá«pirné 
úrnőnek elhunyta, kit több szoros kö-
telék fűzött egyesületünkhöz, a saját 
tagságán kivttl néhai boldogult férjé-
nek titkársága, s fiának jelenleg is 
még fennálló pénztárossága. Tametésén 
testületileg vettünk részt s egy virág-
csokrot helyeztünk koporsójára. Fájdal-
mánál! érte egyesületünket dr. Váró 
Gézáoé váratlan elhunyta. Egy minden 
szépért rajongó, áldozatrakész, szelid 
lelkű nő dóit ki Vele egyesületünk és 
társadalmunk sorából. Halálát fájó 
Bziwel gyászoltuk meg a a caalád elótt 
szóban fejeztük ki részvétünket. Har-
madik nagy veszteség néhai Bad Ká-
raly tb. titkár halálával ért. A meg-
boldogult azon kevesek közé tartozott, 
akik már ott voltak egyesületünk szü-
letésénél. Állandó tagja, több izbdn 
titkára, rövid ideig pénztárosa, majd 
tb. titkára volt egyesületünknek. A 
régi nóegyesületi emlékeknek élő re-
gisztere volt, gyakori kedves remi-
niszcenciái egyesületünk múltjára ked-
ves világot vetítettek, amikben mindig 
szívesen gyönyörködtünk. Temetésén 
testületileg vettünk részt, koporsójára 
virágcsokrot helyeztüok. Halálozás 
folytán veszítettük el ügron Ákos sze-
mélyében egyik régi érdemes tsgtár-
suukat is. Legyen mindegyik elköltö-
zöttnek p henése csendes, emléküket 
szívesen fogjuk megőrizni. A városról 
való eltávozásuk folytáa veszítettük el 
tagjaink sorából: Andriányi Gézánét, 
dr. Biczó Alhertnét, dr Hinléder Er-
nónét, dr. Hinléder Ernőt, Kiss Ist-
vánnét, Kiss Istvánt, Komjáti Bélát, 
Szent Királlyi Kálmánnét és Szent Ki-
rallyi Kálmánt, akik valamennyien ked-
ves emlékeket hagytak maguk után 
egyesületünk tagjai körében. 

(Vége a jövő számban ) __ 

Kössönetnyilvanit&fl. Mindazok-
nak, magauoaoa.<aK és testületeknek, 
akik feiejtbetet'en, áldott emlékű, drága 
kis fiicskánk koporsojánál és temeté-
béu megjelentek, merhetetlen nagy fáj-
dalmunkat őszinte részvétkifejezésük-
kel enyhíteni próbálták, a legmelegebb 
es leghálásabb köszönetünket nyilvá-
nítjuk. Csefó  Sándor és családja. 
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A ferencrendiek Székely-
udvarhelyen. 

Egy terméketlen század. 
A fereccrendiek részére Székely-

udvarhelyen minden elő volt készítve 
az áldásteljes működésre. Készen voit 
a kolostor, a temp'öm és a kolostor 
tele volt munkára váró emberekkel, 
mert az erdélyi föld soha sem volt al-
kalmas a szemlélődő élet folytatására, 
de meg a ferencrendiek szabályzata 
is az aktiv tevékenyeéget sürgeti a 
rendtagok részére. 

A jozefinizmus szelleme éa a na-
poleoni háborúk csüggesztőleg hatot 
tak a külső tevékenységre s már az 
a tudat is rájuk bénitó volt, hogy ha-
lálra vannak kárhoztatva. Ennek korai 
előszele : 1781-ben már nincs növau 
dék Székelyudvarhelyen. A külön ön 
kormányzattal biró szerzetesrendek 
ügyeibe II. József reudeleteire a püs 
pökök kezdenek beleavatkozni és a 
szerzeteseket a kolostorból véglegesen 
kiviszik s ezá tal a kolostorokat el-
néptelenítik. A fegyelemlazulás a mun-
kakedvet csökkenti le. 1830 ban a 
tizeekét páter száma háromra apadt 
le, akik éppen az iskolában tanítanak. 
A világi plebániákoo a rendtaprobat 
véglegesitik, akik a kolostorokon kivül 
nemcsak a szellemet vetkőzik le, ha-
nem a rendiöltöcy levetésével is kife-
jezésre juttatják a rendtől való elsza 
kadásukat. 

A jozefinizmus célja az ideálizmus 
kiölése a letkekból. A kolostor beléle-
tében az anyagiak kezdenek előtérbe 
lépni. A kolostor gvardíánjának sok 
baja, veszödsége van a Gyúlt ffy grófok 
Gselédjeivel. A gvardián harciasságára 
vail, hogy 1830 augusztus 1 én Bara-
bás Pál és Gálfi Gergely nemes embe-
reket karóval veri ki a kertből s mi-
kor megtudja, hogy a nevezett nemes 
emberek a barátok cselédjével meg 
egyeztek, hogy a Varga patak mellett 
épített kökertet bennebb£fogják vinni, 
akkor őket le akarja húzatni, s ugy 
megveretni, hogy még a . . . 

A Vargapatak igen sokszor nagy 
károkat okozott a rendnek. Az 1793 ikí 
rombolást ki sem heverte a kolostor, 
1826—1827 beu a Botos uícai(Kossuth 
utca) országút szabályozása alkalmával 
az országutat a ferencrendiek kertjén 
viszik keresztül s a város a kertből 
megmaradt részt nem akarta vissza 
adni, amiért 1844 ben a kolostor és a 
város között perre került az ügy, 
amely nem volt az utolsó. (A Varga 
pitakkal kapcsolatban erről a „Szé 
kely Közélet" 1923 nov. 18, 25. szá 
maiban emlékeztem meg). 

A szabadságharc a kolostor fölött 
nagyobb vihar nélkül vonult végig, 
csak a tanulók száma csappant na-
gyon meg 1850 beo. 

A kolostor anyagi romlását idő 
előtt a szombatfalvi útra néző kerthe-
lyiségnek, a későbbi Petőfi utcai ház 
helyeknek kipárcelláztatása siettette. 
A terv 1853 baa merült fel s ezen 
esztendőben kezdődőek meg az építke-
zések és a házhelyek kivétele ötven 
esztendőre szólott, melyből a kolostor-
nak haszna semmi, de kára igeu nagy 
volt. A városnak ez a része tehát na 
gyon újkori, még hatvannégy eszten-
dős sincs. 

A kolostori iskola ebben az idő-
ben kezd teljességgel fölvirágozni. Már 
egyéb reménye sem volt a tespedő 
rendi életnek, mint az iskola. 

Az elmúlt század második fele 
az az idő, mikor az egykoron virágzó 
és népes kolostornak nyugati és északi 
szárnyát a városiak raktárává alaki 
tották át. Ahonnan valaha az ima és 
az áldozatos élet szelleme áradt szét, 
onnan most az ícBkaságok dohos il-
lata CBapta meg a kopott folyosón el-
haladó orrát. 

De ez nem helyi jelenség volt csupán. 
II. József szelleme beéredt és az egész 
erdélyi rendtartomány a lét és a nem-
lét között vergődött. 

P. Boros Fortunát. 

Postatakarék-betétek. 
A helybeli postafőnökeég felhívása 

alapján a postatakarékpánzlári betéti 
könyvek tu'ajdonosai jelentkezzenek 
nyilatkozattétel céljából márciu3 16—30 
között azoknál az udvarhelymegyei 
postahivataloknál, ahol takarék-betéti 
könyvüket, csekkjüket, értékpapírjukat 
beadták (ugy szintén azok is, akik még 
ba nem adták) a kapott elismervé 
nyekkel. Vigyen mindenki, ugy a ki ily 
könyvecskét, csekket, értékpapírt be 
adott, mint aki most adja bn azt, az 
elöljáróságtól egy igazolványt. 

Az elöljáróságok részére itt közöl 
jük a mintát az adandó , igazolvány 
szövegéhez: 

Primaria Comunală 
No. 

1927 
C e r t i f i c a t . 

Noi Prínaaria certifică» 
oficios, că Dl: ia data de 
28. Februarie 1919 locuia efectiv in 
comuna Jud. Odorheiu, era 
cetăţean româ.t şi dela acsea da'ă nu 
fa'a mutat in al>ă parte. Acest certifi 
cat s'a eliberat după cerere pentru a i 
servi susaumit'iui la terminarea for-
malităţilor relativa la plata sumelor 
depuse la Cassa P< ş a'ă do Pă*tr?r.-; 
Budapesta. 

Data.. la 1927. 

H l H E M 

I P I TOa 

Március 12. 

Hibáink-hiányaink. 
A mai iskolázás rendszere, hogy 

mennyire nstn navei az életre, mily 
távol áll a demokratikus, a gyakorlati 
megélhetés forrásaitól, azt minden jó-
zanul gondolkozai tudó ember látja, 
tapasztalja. 

Az ember nevelésében ugyanis há-
rom tényező működik kfizre: a család 
az iskola és a társadalom. Azonban e 
három tényező egyike sem képes uj, 
helyes, demokratikus gyakorlati irányt, 
adni az emberek életének. Szól ez mind-
két nem neveléséről. Nea fud, mert, 
a bárom tényező közül csakis az is 
kola lenne hivatva az átalakító szere 
pet betölteai. mint. olyan szervezet, 
mely évtizedek okszerű, hathatós mun 
kájával ugy a családot, valamint a 
társadalmat is képes volna gyökeresen 
megújítani. Igen ám, de erre a taná-
rokat is magasabb (5 — 10000 leu?) 
pályadijak kitűzésével: ámbiciőnálni 
kellene. 

Jelenleg pl. sem a köz-, sem az 
egyéni egészség megóvásáról nincs fo-
galma, kellő gyakorlati érzéke talán 
még a VIII. osztályt végzettekeek sem. 
Holott mái az óvodában kellene meg 
felelő formában tanítani, a beszéd éa 
értelemgyakorlat rendén, ezeket az el 
iőrendü életszükségleteket. 

Vájjon melyik közoktatási minise 
ter és mikor hirdet majd pályázatot 
ilyen irányú tankönyvek Írására éí 
minél tömegesebb kiadására I ? . . . 

—gh. 
A Beszarábiának Romániához 

való csatolására vonatkozó nemzetközi 
egyezményt legutóbb Olaszország is 
ratifikálta. A ratifikálás tényét, mely 
valóban nagy jelentőségű, legnagyobb-
részben Averescu tábornok miniszter 
elnök szsmélyes sikerének lebet tekin-
teni, s azt Románia egész poíitika* 
világában, pártisülönbség nélkül, nagy 
örömmel üenepalték. Ez öröm kifeje-
zéseüí a törvényhozás mind a két há-
zában több lelkes fölszólalás hangzott, 
el. Migyar részről a szenátusban Sán 
dor József, a képviselőházban Willer 
József dr. beszéltek nagy batáit keltve. 

A helyi lisztek árát az állandó 
bizottság legutóbb egy miniszteri ren 
delet alapján a következőképpen maxi 
málta. A buaaliszt 11, a rozsliszt 9, 
a kukoricaliszt. 8 !eu. 

A vármegyei tanács tavaszi 
közgyűlésének folytatását, mely először 
10 re volt megállapítva, f. hó 14 éa 
d. e. 10 órára halasztották el, hogy a 
költségvetés is — melyen még némi 
módosításokat kellett eszközölni — le-
tárgyalható legyen. 

Pál István prelátus plébános két 
hétig iifluenzában feküdt. Mint most 
örömmel értesülünk, állapota annvira 
javult, hogy a szobát elhagyhatja. Tel-
jes felgyógyulását híveivel együtt őszin-
tén kívánjuk. 

Bartók István képének le-
leplezése. A Polgári önképző Egylet 
Hüáz Rezső tanárral megfestette Bir-
tok Istváocak, az egylet mult évben 
elhunyt érdemes elnökének az arcké 
pát. A leleplezési ünnepély március 
27„-én lesz, melynek műsorát később 
fogjuk közölni. 

A helybeli ipartestület ügye 
mo3t măr, un̂ yi huzavona után, végre 
csakugyaa a nifgvalósulás állapotáig 
jutott. A korábban, tévedésből, már 
jóvábagyottnak is hitt alapszabályzatát 
az iparügyi miniszter végre igazán jó-
váhagyta, s az a vármegye prefectusi 
hivatalához le is érkezett. Haladni vá 
í>yó és tekintélyes iparosságuuk legca 
gyobb részének régi vágya és óhajtása 
érett most már teljesedésig az ipirtes 
tüle" közelebb meginduló munkakez-
désével, melynek érdekében a napak-
baa megtört,énnek egy gyűlés összehi 
vására vonatkozó intézkedések is. 

Ünnepi istentisztelet. A hely 
báli unitárius egyház»:ö?ségben az es 
peresi vizsgálat f. hő 13 án tartatik 
meg, maly alkalommal ünnepi isten 
tisztelet lesz az unitárius templomban, 
Balázs András székelyderzsi lelkész, 
fgyházköri jegyző fog prídkálni. Fel-
hívjuk rá az érdeklődő» figyelmét. 

Meghalt id. Péter József. 
Városunk idősebb generációjából örökre 
ki-kiválik egy egy megszemélyesítője 
annak ez ember-típusnak, mely pol-
gári társadalmunkból raa már mind 
inkább kiveszőben van. Az az ember 
tipus, mely a munkában, vallásos élet-
ben, családi otthonban találja élete 
céljainak legszebb megvalósulását. Él 
kö'öttünk *?eréay polgári életet, sen-
kit, nem bánt, mindenkit szeret és 
tisztel, s aki igy maga is tiszteletet i 
érdeme!. Az érvényesülni akarás, min-
denképpen vezetőszerepre törtetés ör-
döge nem izgatja a Péter József tipusu 
embert, ki önérzettel vallja, hogy köz-
katona nélkül nem lehet tábornok 
sem; viszont a hozzá hasonló emba 
rekre büszkén tekinthet a vezér. A 
családi életben önfeláldozásig munkál 
kodó, raicdennel störődő, türelmet is-
merő és békeszere ő, de gerinces em-
ber: hami3itatlaa székely típus. Vala-
hányszor hozzátartozóiról beszélt a jó 
Péter Jóska, azt an»yi tvelegségge!, 
ünnyi ölömmel tette, hogy maga az is, 
akih?z beszélt, kedvet érzett családot 
alapítani. Emez emberi jó tulajdonsá-
gok aztán igen sok jó barátot szerez 
tefa neki, kiket szíve egész melegével 
szeretett és becáült. Társaságban ke 
délye közismert volt, haaemha komoly 
dologról volt szó — higgadt és meg 
fontolt tudott lenni ő is. A jó neve-
lést, melyet gyermekkorában szülőitől 
kapott — utóadaira örökségképpen 
hagyta hátra. — Hosszas Ktegség 
őrölte f«l a másképp;n erős ideg-
zetű Péter Józsefet, mig szenvedései-
től aztáa 61 éves korában megváltotta 
a halál. Temetése 10 én volt cagy 
részvét mellett. Halálát neje, egyetlen 
fia: ifj. Péter József banktisztviselő és 
ennek családja, valamint tekintélyes és 
uagv számú rokonság gyászolja. Nyu 
gudjék csendesen ! —y-

Az unitáriusok egyházi es-
télye, mely 13 ikára voir, jelezve, 
20-ikáo tariatik meg. 

A Polgári Önképző Egylet 
temetkezési pénztára értesiti tagjait, 
bogy Píiter József elhalálozott tag után 
a befizetések a kör heíyiségébau f. hó 
13 án d. o. 9--11 óráig, d u. 3 - 5 ig 
fognak megtartatni. 

A táblai főügyész, I. Minea 
f. hó 11 ikén rendes hivatalos vizsgá-
latot tartott a helybeli ügyészségen, a 
fogházban és a vizsgálóbírónál. Min-
dent rendben talált s e fölött Szabó 
Géza dr. vizsgálóbírónak teljes meg 
elégedését fejezte ki. Egyúttal eluta-
zása előtt gondoskodott arról ÍR, hogy 
az ügyészség vezetésére ideiglenesen 
egy ügyészt delegáljanak, raiutáu Car 
pin'şanu dr., a helybeli ügyészség ér 
demes vezetője, sajtjos, huzamosabb 
ideje betegeskedik. Helyettesítésére, ér-
tesülésünk szerint, ideiglenesen Stanciu 
Stanescu erzsébetvárosi ügyészt de-
legálták. 

A Szent Kereszt Hadserege 
által roudezendő ünnepély alkalmából 
a vegyes karban való részvéteire föl-
kért hölgyeket és urakat hétfő», CÍÜ 
törtökön és szombaton este negyed 9 
órára a róm. kath. fiúiskola helyisé-
gébe próbára kérik. 

Halálozás. Szigeti Józief  váro-
sunkban, f. hó 10-iköo, 64 éves korá 
ban elhalt. Kiterjedt, tekintélyes család 
gyaszolja, nagy részvét mellett temették. 

özv. fytdolf  Jczsefné 70 éves ko-
rában, városuakban, f. hó 6 ikán el 
halt. Tekintélyes család gyászolja, nsgy 
részvéttel temették. 

Református egyházi estély. 
A helybeli református egyház március 
hó 13 án, vasárnap este fél nyolc óra-
kor egyházi estéíyt tart a ref. kollé-
gium imatermébíui Az estélyen vetített 
képekkel egy hittérítő viszontagságos 
életé*, küzdelmeit éé  mártírhalálát 
mutatják be, a pogány népek között. 
A képekhez a magyarázatot Vajda Fe-
renc esperes tari ja. Az előadáson kívül 
Csupán énekszámok leszuek. Az érda 
kes sstélyre toüiöa belépti dij nirtcs, 
önkéntes adományok a felmerülő költ-
ségekre és iratterjesztésre elfogadtat-
nak. Az estélyt a bibliakörös leányok 
rendezik 

A Hargita geológusa, Bányai 
János székeiykereszturi ál), tanitókép 
zőintézeti tanár abban a megtisztelte 
lésben részesült, bogy a Magyar Föld-
rajzi társaság meghívására Budapesten 
nagy sikerei száoaolhatottbeHargita-ku-
tatásairól. Személyeden aem vehetett 
ugyan részt a besüámolóu, de elküidstt 
előadását az ő eredeti és. színes dia-
pozitívjeinek bemutatása, vetítése mel-
lett olvasták föl, ál alános nagy érdek-
lődés mellett. Ez a tanulmányi mél-
tán fog csatlakozni amaz előbbi elő-
adásaihoz. melyekből kettőt Bukarest-
ben, a Földtani Iatézetbeu tartott, 
ugyanezen a vidékeJ folytatott kuta-
tásairól. Gíológiai muukái egybegyűjt-
ve megjelenés előtt állanak. Örömmel 
várjuk gyűjteményes megjelenését, hogy 
egybefoglalva láthassuk szörgaimae, 
szakavatott Hargita kulató fáradozásai-
nak eredményét, a mindnyájunkat oly 
közelről érdeklő liegytöaakeleg neveze-
tességeiről s eddig feltáratlan termé-
szeti kincseiről Hisszük hogy ugy ez 
ujabb siker, m'nt Inten adta tehetsége 
és hivatása által ösztóuöztetve még 
tok értékes adatot fog föltároi Har-
gitánkról népünk hasznára s az érdek-
lődők örömére I 

Tiszteletbeli rendőrőrmesteri 
címmel tüntették ki, az orsz. rendé-
szeti főínppector múltkori látogatása 
folytán Neagoe Joan és Botoş Simioa 
helybeli reudőröket. 

A kollégium 9zéke|ly nép-
rajzi gyűjteményének egy német 
országi naüyszabá*u néprajzi kiállítá-
son leeDdó részvételéről már előzete-
sen január végén, hosszasabban irtunk, 
méltatva azt a kitüntetést, oieiy ezál 
tal ezt a nagyértékü, maguak által 
alig becsült gyűjteményünket érte. 
Ezúttal közölhetjük, h'>gy a gyűjtemény 
agilis és kiváló őre, Hiáz F. Razsó 
koll. tanár — sz anyag előre elkü désa 
utáo — 11-én maga is útra kelt, hogy 
a kiáilitáso i jeleu lehessen. Ritnényünk 
van, bogy tapasztalatairól, s általában 
ez ê éaz kiáilitás eredményéről, tanul-
ságairól még bővább cikkbaa fogunk 
szamot adhatni. 

Olcsó árak 
Hirsch Rudolf 
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P. Olasz Péter jezsuita atya 
f. hó 28-an varosunkba érkezik a az 
nap délután a lőgimnázium ifjúsága 
rétz.ére beszédet fog mondani. Ugyan-
azon nap este a szülők részére is fog 
egy konferenciabeszédet tartani, ame-
lyen valláskülönbség nélkül mindan 
szülő részt vehet. 

A rendőrség felhívja az alább 
megnevezetteket, hogy mozgósítás ese-
tére vonatkozó katooai oamányukat 
Suciu rendőrbiztosnál (komiszáruál) 
sürgősen vegyék át: Sütő Béla, Koccz 
Ármin, Sándor Ferenc, Horváth Iosif, 
Piti Péter Pál, Sándor Áron, Mecz Fe 
renc, Isif Csikméd Márton, Nagy Endre, 
Balázs D jnes, Czikmántori Ferenc, 
Orbán Feresc, Horvát Albert, Gergely 
Ferenc, Szen tpétery Gyu'a, Varga László, 
Gunea Ironim, Daróczi Antal, Balázs 
loan, Árbosi Domokos, Szalay Pál, 
Molnár Albert, Bak Dezső, Asztalos 
Alexandru. 

Nyilvános köszönet és nyug-
tázás: A Pogári öokepzó Egyset te 
metiiezési (segélyalapja az elhunyt fér-
jem u'án járó temetkezési járulékban 
9000 leüt fizetett ki, mennek felvéte 
iét nyilvánosan is eliamerve, egyúttal 
ezúton is köszönetet raoadok az egye-
sület vezetőségének a pontos és gyors 
kifizetésért. Özv. Péter Józsefaé. 

Az elkobzott Moravetz-al-
bumok helyett a cég uj, cenzúrázott 
a bumot küldő t az tlső kottagyüjte 
mény vásárlóinak kártalanításul. 

Tiiz. Március 5 éu, szombaton 
este 10 óra után, Bodrogi Géza fü-
szerüzletében a kimelegedett kályha 
csőtől tüzet fogott az üzlot erkélyszerű 
részén elhelyezett árukészlet. A tüz 
keletkezéséről ugy a tűzoltó iá got, mint 
a katonaságot értesítették, s habar 
szerelési hibák következtében, a tűz-
oltóság csak lassan tudott akcióba lépni, 
a tüzet sikerült mégis hamarosan el 
fojtani, azonban a becsukott üzletben 
elfojtott füst minden áiut annyira át-
járt, hogy ezáltal az üzletben levő 
aruk pegyrésze fogyasztásra már nem 
használható. A kárt 120 000 leura be 
csülik, mely biztositás folytán részbea 
megtérül. Kívánatos volna, hogy vá 
rosucfc fiatalabb félfiai tainél nagyobb 
számban képeztessék ki magukat a 
tűzoltói szerelvínyekkel való bánás-
módban, mert hmeretek szerzése nél-
kül minden jóindulat kátyúban marad, 
s tűzoltóinknak hathatós segítséget 
nem nyújthatnak. 

Egy régi iró könyve az er-
délyi vadaszatokról. Vegtelenül ér 
dekts kis könyv jeleuik meg a jövő 
héten : Ujfalvy Sándornak, a hires va-
dásznak és emlékiratirónak a régi er 
délyi vadászatokról szóló müve. Az író 
a négy Wesselényi Miklós barátja volt 
8 pompás elbeszélőkészségével szinte 
páratlanul áll kortársai között. Meg-
kapó, eleven, sokszor izgalmas kepei 
vei nemcsak miudeu vadásznak, de a 
nem vadász olvasónak is a legérdek-
feszítőbb regényekével vetekedő élve 
zetet nyújt. A kis könyv a kolozsvári 
Minerva-könyvtár olcsó füzetei közt 
jelenik meg. Külön szakaszokban szól 
a hires zsibói, görgényi, almás;, a me-
zőségi, háromszéki főispáni és szolga-
bírói vadaszatokról. A kis mü egy hét 
múlva megjelenik. Előre fö hívjuk reá 
olvasóink figyelmét, 

Élettudomány. Temesvárt É'et 
tudomány cimeu havi folyóirat jeleink 
meg, ameiy azt a feladatot tűzte ki 
maga elé, hegy tudományos rendszeres 
séggeí foglalkozzék a helyes életmód 
fontos problémáival; a lélek és a test 
egyensúlyának, a test helyes művelésé 
nek és spoláaáuak kérdései, a lelki 
működések tudatossá tételének Hadatai 
foglalkoztatják ezt a folyóiratot, amely 
írnél Kzélesebb körii e terjedést érde-
mel. Lsgujabb számában Madary Ká 
roly irt vezetöciuket s számos figye 
leiareméltó közlemény tölti meg a la-
pot, meiyuek etffiietési dija egy évre 
150 leu."Szerkesztőig és kiadchiva'al 
Tim şiara-Temesvár, III, T.rol utca 
88 szám. 

Köszönet részvétért. M indazok, 
kik boldogult férjemet utoísó útjára, a 
temetőbe kikísérték s fájdalmunkban 
való részvétüunek ezóbau vagy Írásban 
kif j-̂ zé-t adtak, fogadják hala* köszö 
nmünké'.. Öev. dr. Macúdssy Ignácné 

A Tatárjárásnak a Székely Dtl 
egyiet fcltal rendezett előadása ultiul 
Hihbói utólag ouég falüifiijttek : II .nn 
József  200." E.ztegár G ró 100. Soha 
Aladár 100 leu Fog«dják tzuton is 
az egylet hálás köszönetét. 

Nyugdijatok, akiknek nzemély-
aaonosságuKat a rendőrség által kell iga-
zoltatui, ezt kérjék személyesen. Kü 
lönben a rendőrség, esetleges tévedések 
elkerülése miatt, csak akfeor igazol-
hatja az esetleg távollevő, vagy bete 
geskedő nyugdíjas (személyazonosságát, 
ha enuek megbízottja meghatalmazást 
mutat fel. Az irá-ok általában minden 
hónap 25 ik napjáig feiviendők a ren-
dőrségre, hogy az igazolást a követ 
kezö elejére keliő időben el lehessen 
végezni. 

Villanyvilágítást kértek a Tá 
bor-uica lauosai is. A városi állandó 
választmány a kérést jogosnak találva, 
elhatározta, hogy az üzemvezetőséghez 
ilyen értelemben megkeresést intéz, a 
számítások és előmunkálatok elvégzése 
érdekében. 

Talált tárgyak árverése lesz 
a rendőrségen f. hó 24 ikéa d. e. 10 
órakor. . 

Újból a Gassdag leány Ko-
reazturon. A műkedvelők dere* mua 
kajának ta án az a legnagyobb fokmé 
rője, ha valamely előadásukat meg kell 
ismételni általános közkívánatra. Ez 
történt a Gazdag leásy nagysikerű ke 
reszturi elórdásával is. Az érdeklődés 
annyira fokozódott, hogy most utólag, 
f. hó 5-ikén, meg nagyobb közönség 
nézte végig. Az e'őadás «ikerét nagyon 
fokozta a FiíharmouikusTársaság közra 
működése, amely teljes zenekarával az 
előadás bekezdeséhez haugolta fel a 
közönséget, msjd a faivonáiközök kü 
lönben unalmas részleteit töltötte ki 
az ujabb do'gok bemutatásával. A zene 
kar tökéletss produkciója nenecsak 
egyenértékként, simult hozzá a szioi elő 
adás nívójához, hanem a hangulat eme 
lésével hatásosan fokozta az egész est, 
általános sikerét. A zenekar múltkori 
s mostani szereplése egyben szinte kel-
lemes bevezetőül Bzolgált a közeledő 
évi rendes nagy hangversenyéhez, mely 
Kereszturaak mindig egyik legértéke 
sebb művészeti eseménye szokott leani. 
Az adott ízleltető most is a legjobbat 
remélteti. 

A kiknek a barompiacon 
levő tságyára szükségük van, azoknak, 
a mennyiben ösizegyüj iii es a baros 
piacterat megtakarítják, a tanács a 
trágya elhordáeát megengedi, ha ezért 
a városházán (a városgazdánál) jelent 
feezuek és eogadély t kérnek 

Pályázat szolgai állásra. A 
sz.-udvarhelyi Ö ikéntes Tűzoltó Ei;y 
iet szo gat állásra pályázatot hirdet. 
Fellételek N gy L.jo3 dr. f parancs-
noknál tudhatok meg. 

Felülfisietések nyugtázása. A 
sz. udvarhelyi Öikéutes Tűzoltó Egyiet 
a február ho 12 éa tartott jelmezestély 
feltilfizetői és adakozói névsorát e he 
lyeti közli : Becsek Aladár 600 leu, 
Eső Erdélyi bizt. Társ. (Paschek) 
Vasn Lajos dr., Rösler Károly, SzakAts 
Peter, SzÖllősi Ödön dr., Gönczy Gá-
bor dr, Első Székelyudvarhelyi Bőrgyár 
R.-T. 500—500, Ntgy Lajos dr.. Szabó 
G b̂or dr., Bă bat György dr., Hann 
József, Koncz Ármin, Klein Zíigmond 
300-300, Sailer B % 250 Földes 
Miklós dr., Schuller Viktor, Pál István 
prelátus, Nagy Kálmán, Szabó Líjos dr., 
Szakáts Zoltán. Slmó Mátyás, Biros 
nyai Pilne drué, Lányi E^nő, Frank, 
Solymos-y János, Jodál Gábor dr., 
Ridu y dr.. Motr.ár Imre dr.. Ihász 
Jeoő, Szabó Gábor dr., Biztosító 
intézet Sftgeorghe de Pădure, Váró 
Géza dr., GuUmsisn Sámuel, Târnava, 
Ga.dák biztosító int., Ált. Hitelbank 
Banca Gaueraia, GIPZ cég, Ilirfch Her 
man, Obáu Batdi 200-200 Saebeni 
Antal 165 Filó Ferenc dr. 150 Haitz 
Adolf, P̂ .1 fy Ltván, Sámsou Lajos, 
ifj. T.issaly József, Soha Aladár, Pipp 
Z. Eadre, Flórián Kristóf. Btpdi I -re, 
I-zákovits B rn«t. Gáspár és P.p 
Hinch Rudo'f, Zsiganadov-ts Vilmos, 
F rruengei Gyula Forró Gíza, R tter 
Lípótné, Dézsi Endre, Dragonaa Do 
mokos D gró Béla, Z mny F^reic 
J,kab L .jos p. ü. tisztv , özv. CNató 
Imrécé, Márk Albert. Silamon Bíla, 
Tr.ssaly József M;r;ii-ovits Szilárd, 
ifj. Kassay Déce?. Apf'lbaum Axtal, 

/Kun B^la, I urich Vi mos, SzertpAt»;ry 
G ula, Zírug Aytal Fírcecgel Frigyes, 
Ernszt Gjörgy Hangya, D utsebm-m 
J tkhb, ifj. Risl.r K roly, Rip?aou G. 
> d ainist., Huber Endre, Schu'br Rí 
do;f Fri'z K'-roiy, Lootz Frigyes dr., 
Ki.-8ay Is;van d̂ ., P'-ál Gyula dr., 
F«rencz B'.lázs dr., Borlovan János, 
M".rátb József dr.. Vás,ky Kálmán dr., 
D-mescb Hugó dr., Hirtw gIstván dr., 

Koiícz Jeoő, Szabó Nándor, Nagy Ele-
mér, Fazakas N., GoUesman Vilmos, 
Kovát8 József Szabó Géza dr., Katona 
Mózes, C*ţaveiu P., Csép Ignác, Szolga 
Albert, Tamás Albert, O/bán La.jos, 
Szabó Károly dr., Csergő J , Pollák 
Béla, Pál János, Sabeai Ákos dr., 
Crăciun Miklós, Simó János, Bakóczy 
Károly, Ugrón Ákos, Paál János Szabó 
János, Ftrenczy Ferenc, Türk Sándor, 
Szeszfiaomitó, Fábián József,Deregatoriu 
Petru, Nóvák Dávid, Metea János, 
Ottovay József, Koncz András, Koncz 
Gyula, Paschek Viktor, Cetate», Tran 
fiívania, Mezei Ödön dr., Kasaay F. 
Dénes 100—100, Bartók Sándor 80, 
N. N., Burghárdt Endre, Tamás Elemér 
65—65. Lórincz Árpádné, Kristóf Ist-
váu, Nemes József, Roth János, Pék 
József 60-60, Höhr József, Löbl R, 
Bodrogi Gé/a, Hirsch Ignác, Ordelt 
János, Zöld János, Márk Ferenc, Kovács 
Adolf, Kováts Sándor, N. N., Szakáts 
Gyula, B'feó Karoly, Moldván IstváD, 
Bodrogi Györgyoé, Gáli József, Vetési 
Imre, Ĉ ép Gergely, Sebők Albert, 
Ferenczy I-itván, Nagv Albert, Balázs 
I nre, N. N, Sámuel Mihály, Dibiczky 
Béla. Buiitziui Sándor, Féuya András, 
ifj. IAirnengel Gyu'a, Muzsaai Domokos, 
Hirsch Lajos, Feursteiu Sámue4, Incze 
Sándor. Fekete Déues, Fekete Béni, 
L r̂iücz László, Rozmán Izidor, N. N., 
Ernszt Györgyné, Dobi-ai Károly, N. 
N , Dolvig K^resztely, Kováts István, 
Schubert M., Weiuberger Bernát, Csont 
Lizar, Garabáa János, Csiki Albert, 
Foris Farenc, Divid Dez-Ő, Göllner 
Bala dr., Váleutsik Endre, N. N., Daróczi 
Miklós, Darcczi Danes, Schmitz MiklÓ3, 
id. Verestói Daniel 50—50, Solymosy 
Lijo8 45 ifj. Fernengel Gyula, N. N., 
N. N , Sándor Albert, Gálért Lajos, 
Dobray Sámuel, Baczó László, Varestói 
Gábor 40-40, Kohl, Bogdan N, Her-
czeg Albert 30—30, N. N , id. Pásztor 
Ferenc 25-25, Lsbocits 20 leu. — 
Micdazoű felsoroltaknak, akik az es-
téiyt anyagi vonatkozásban adomá-
nyaikkal sikerre emelték, e helyen mond 
az egylet, hálás köszönetet. Azonban 
nem hagyhatja szó nélkül szok rész-
vétlenséget, afeik bármily kevés anyagi 
áldozatot is hozhattak volna s nem tet 
ték, az ilyeneknek névsorát az egylet 
nyilvántartja. — Eiyben köszönetet 
mo.d az egylet Z-ögmoodovitB Vilmos-
nak, aki u?y a Bukarest szálló szín-
háztermét. mint a világitást teljesen 
díjmentesen adta. 

Dalosünnepet rendez a Ro-
mániai Magyar Dalosegylet II. 
kerülete. A magyar dal kultuszának 
ujabb erősödését jelenti egy nemrég ka 
Dott értesülésünk. A Rimániai Magyar 
Dalos Szövetség 1926 évi közgyűlésének 
hatArozata alapján s a szövetség elnök-
ségétől kspott utasitáfs értelaiében a 
szövetség II. (sepsiszentgyörgyi) kerü 
leta, amelyhez a Brassó, Fogaras, Há-
romszék. Nígyküküllő vármegyék te 
rületéu lévő magyír dalárdák, továbbá 
az erzsébetvárosi dalárda tartozik, 
nagy lelkesedéssel megalakulván, egy 
idejüieg áz alabuló közgyűlés el-
határozta, hoîy a f. évbsn április hó 
18 án (húsvét hétfójéo) S-p<iszentgyör-
győa (minthogy Kézdivasárbelyea a 
Vigadó újraépítése miatt a daloiüonep 
nem tartható meg) verseoyéneklés nél-
küli kerületi dalô ünnepet rendez. Ez 
azt jelenti, hogy ezen a da'Oíünnepen 
nem lesznek csoportok, nea fognak a 
résztvevők egymással az elsőségért ver-
senyezni, hanem minden résztvevő tag-

egylet egy-egy szabadon választott da-
rabbal fogja tudását, képességét be-
mutatni. A vezetőség azt reméü, hogy 
az ünnep a magyar dalkultura fejlesz 
tését, a testületi szellem ébrentartását 
éppen ugy fogja szolgálni, mint ver-
senyénekléssel, anélkül, hogy a verse-
nyeknél elkerülhetetlenül előfordulni 
szokott mellőzés, vélt sérelem, kudarc 
bárkinek a szivében is fájó tUskét 
hagyna bátra. A dalosünnepen való 
részvétel feltételei a következők : 1. 
minden résztvevő tagegylet kötelezte-
tik egy szabadon választott kar elő-
adására; 2. minden résztvevő tagegy-
let köteles lesz a kitűzött közös kari 
darabok egyikének előadásában részt-
venni. Bzabad tetszésére bízatván a vá-
lasztás. Közös kari darabokul kitüzet-
nek férfikarok részére: 1. Zlld Ká-
roly: Meg megcsendül (népdalegyve-
leg) ; 2. Lányi E. : Kertem alatt 
(műdal). 

Megérkeztek a l e g s z e b b 

• tavaszi kalapok.! 
Jutányos áron készítünk át-
meneti kalapokat. Szalmaka-
lapokat átalakitásramár most 
= elvállalunk. = 

Binder István utóda. 
Strada Prinţul Mlircea (ezelőtt 

Petöfi-utca) 2. 

l y i l t té r . 
& rovat közleményeiért a szerkesatő nem v&Ual 

felelősséget. 

N y i l a t k o z a t . 

Az odorheiui járásbíróság Ítélete folytán, 
sajnálkozásomat fejezem ki azon tény fölött, 
hogy Bardócz Zoltán kincstári végrehajtó urat 
viselkedése miatt, fölhevült állapotban össze-
szidtam. Özv. FerenozI Istvánná. 

KÖZGAZDASAG. 
A jelen tél többnyire hómentes, 

hideg napjai az őszi vetésekban igen 
nagy károsat okoztak. A vetés kigyé-
rült, tönkre ment. A lehető legvigasz-
talanabb gazdasági helyzet mellett, 
éppen csak az kell, hogy ne legyen 
jövóre kenyér se. 

Az uj nagy adóterhelés már előre 
veti árnyékát, mert a mikor az adó-
zók deputációznak, 8 őket kegyes biz-
tatásokkal engedik elf akkor rendesen 
baj van. Az adókivető bizottsági ta-
goktól kell, hogy várják az adózók 
ezt, hogy mai gazdasági helyzetet mér-
legelve, oly adók állapíttassanak meg, 
a melyek nem haladják tul az amúgy 
is minimálisra csökkent teherviselő ké 
peBséget. Az adókivetéshez kisorsolt 
bizottsági tagoknak figyelmébe ajáglr 
juk hogy az adózók jogos igényelt 
feltétlenül megvédjék. 

A lóhare mag csaknem teljesen 
eltűnt a piacról. Mindazok, kik vető 
magot akarnak beszerezni, forduljanak 
alulírotthoz, hogy igy együttesen a ba-

Figyelem! Fontos! 

Részletrendszer! 
IIIIIMIIIIIIH 

Az utóbbi évek megváltozott gazdasági viszonyai következteben, 
kiterjedt vevőköröm tetemes részének — dacára mérsékelt 
áraimnak - - nincsen módjaban jó ruházatért egyszerre nagyobb 
összeget áldoznia. Ezen körülménytől inditva elhatároztam, hogy 
hitelképes egyéneknek esetenként fizetési kedvezményt nyuj'ok. 
Ezen rendszer előnyei, hogy |#£c7nÂfl7ârakOn v ® 8 f 0 i h a t 
a t. vásárló közönség KebZJJBIIÉdl dliUll elsőrangú 
nói é s fépfi ruházati cikkeket az érték egynegyedé-
nek lefizetase ellenében; a hátralékos összegnek haifi rész-
letekben leendő törlesztésére fizetési határi dót adok. 

Szenkovits i . utóda Degró Béla 
Odorheiu. 



szerzés könnyebb legyen. 
Tavaszra kelve több községből az 

á bir jön, bogy a fiatalabb szarvasmar-
hák között is elég nagy mérvben fel-
ütötte fejét a métely kór. 

A szarvasmarháknál is legalkalma-
sabb gyógykezelési szer a Dystol, de 
nem a'juhoknál szokásos 1 gr. os, ha-
nem 3, 4 6 stb. grammos adagok, 
az állatok súlya szerint. Nagy károso-
dástól óvja meg magát a gazda, ha be-
teg szarvasmarháját most és sürgősen 
gyógykezeli. 

Több állat részére a gyógyszert, 
kívánatra, külön beszereztetem." 

A juhoknál, ahol azok elgyengü-
lését csak most lehetett észrevenni, 
még mindig sikerrel alkalmazható a 
D-stől. 

Piaci árak. A buza: 135-150, 
rozs: 110-120, árpa: 75—80, zab: 
50—65, tengeri r 75—78, burgonya: 
28—36 leu vékánként. Varró  E. 

A szerkesztő üzenete. 
D. Á Csíkszereda Amiket irataiból ki-

vehettünk, azok valóban sajnálatos eaetek. Mi 
azonban a különben bírói uton ii még csak 
ezután tisztázandó, el nem döfött ügynek 
csak egyik oldalát láttuk, amire Ön. mint ér-
zelmileg, s anyagilag egyaránt érdekelt muta-
tott rá; ellenőrzésére, a másik felének meg-
vizsgálására pedig sem módunk, sem alkalmunk 
nincsen. De ettől eltekintve, az ilyen máB vi-
déken történt, csupa személyi és helyi vonat-
kozású esetek — nálunk teljesen ismeretlen 
szereplőikkel — a mi olvasóinkat kevéssé is 
érdekelnék. 

Kiadó: a Könyvnyomda Részvénytársaság 
Odorheio—Székelyudvarhely 

No. 2287 ex. —1926 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul portărel prin aceasta 

publică că îo baza deciziunii Nr. 5843 
şi No. G. II. 6385-1926 a judecăto-
riei de ocol dm Oiorheiu îu favorul 
reclamantului fi<-ma Rohoböcb şi Sohn 
repr. prin advocatul Dr. Jodál G. pen-
tru încassarea creai ţ̂ i de 108 58 ost. 
schilling şi accesorii se fixeavă termen 
de licitalţie pe 29 Marţie  1927 orele 
Ti la faţa locului în Odorheiu unde 
se vor vinde prin licitaţiune publică 
judiciară fiar, vaBe, zoman^cite, oţel, 
etc. în valoare de 162000 Lei. In caz 
de nevoie şi sub preţul de estimare. 

Pretenziunea care e de incaBsat face 
108-58 ost. schilling cspital, dobânzile 
cu 12% socotind din 25 August 1926 
iar spesele până acum staverite de 
1145 Lei 25 bani. 

întrucât mobilele cari ajung la li-
citaţie ar fi fost execvate şi de alţii 
şi aceştia şi ar fi câştigat dreptul de 
acoperire licitaţia prezentă este ordo-
nată şi în favorul acestora în senzul 
art. LX.: 1881, § 192 

Odorheiu la 27 Febr. 1927. 
I>nbb portărel. 

No 654 ex. Í927. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul portărel prin ace-

asta publică, că îu baza deciziunii Nr. 
1168—927 şi Nr. G. II. a judecăto-
riei de Ocol din Arad îa favorul rec-
lamantului Edward Rng repr. prin 
advocatul Dr. Vass Lajos contra Szabó 
Károly pentru îucassare creanţei de 
5920 Lai 25 bani şi ac cesorii se fixe-
ază termen de licitaţie pe 9 Aprilie 
1927 orele 10 la feţi locului a Odor-
heiu unde se vor vinde prin licitaţiune 
publică judiciară căruţa, cai îa valoare 
de 10000 Lei. la caz de nevoie şi sub 
preţul de estimare. 

Pretenziunea care e de îocaBSat face 
5920 Lai capital, dobânzile cu 12°/0 
Bocotind din 11 Nov. 1926 iar spesele 
până acum staverite de 2505 Lai. 

întrucât mobilele cari ajung la 
licitaţie ar fi fost ex»cvate şi da alţii 
ţi aceştia şi ar fi câştigat dreptul de 
acoperire hcitaţ>a prezentă este ordo 
nată şi îa favarul acestora îa senzul 
art. LX : 1881. 192. 

Odorheiu, la 7 Mart. 1927. 
Dubb portărel. 

Ur. 2288 ex. 1926. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul portărel prin aceasta 

publică câ îa inza deciziunii Nr. 5844 
şi Nr. G. II. 6384—1926 a judecătoriei 

de Ocol din Oiorheiu îu favorul recla-
mantului firma Brevilier şi Comp repr. 
prin advocatul Dr. Jodál G. pentru înca-
sarea creanţei de 127 85 ost schilling 
şi accasorii se fixează termen de lici-
taţ'e pe 29 Martie  1927 orele 16 la 
faţa locului îa Odorheiu unde se vor 
vinde prin licitaţ une publică judiciară 
fier, vase, zomanţ'cite, oţel, etc. îa va-
loare de 162000 Lei. In caz de nevoie 
şi sub preţul de estimare. 

Pretenziunea care e de îacassat face 
127 85 ost. schilling capital, dobânzile 
cu 12°/o socotind din 20 August 1926 
iar spesele pâră acum staverite de 
1240 Lai. 

întrucât mobilele cari ajung la 
licitaţ e ar fi fost ex«ic»ate şi da alţ'i 
şi aceştia şi-ar fi câş'igat dreptul de 
acoperire licitaţia prezentă este ordo-
nată ei îa favorul acestora îa senzul 
art. LX.: 1881, §. 192. 

Odorheiu, la 27 Febr. 1927. 
Dubb portărel. 

i 
Primaria Oraşului Odorheiu. 

No. 750 la 24 Febr. 1927. 
P o b l i c a ţ i n n e . 

Sa educa la cuaoştinţa generală, 
că recrutările pe anul in curs se vor 
face pentru oraşul Odorheiu in zilele 
de 22, 23 şi 24 Martie in localul 
prefecturei. 

Se invită toţi tinerii născuţi in 
anul 1906 precum şt cei născuţi in 
anii 1905 şi 1904 cari nu au fost rec-
rutaţi până in prezent să se prezinte 
punctual la recrutare. 

Toţi tinerii născuţi in anii 1903, 
1904 şi 1905 cari au fost dispenzaţi 
sau amânaţi pentru diferite motive se 
vor prezenta impreusă cu toate actele 
in regula. 

Cei interesaţi pot primi desluşiri 
mai amănunţite la oficiul acestei Pri-
mării. 
p Pnmar: Şeful serv. adm. 
Tamás P' Cataveiu 

Üzletáthölyezés. 
I A / W V V V V V V V V V W N 

Van szerencsém a városi és vidéki 
közönség szives tudomására hozni, hogy 

bádogos üzletemet 
a P. Reg. Maria (Batthyány-tér) 11 sz. 
alatt levő udvari helyiségből a refor-
mátus templom mellé a gabo-
napiaccal szemben levő üzlethelyi-
ségbe helyeztem át. 

Üzletemben elvállalok minden e szak -
mába vágó, uj és javitási munfeákat, 
u m.; torony fedést, épületek csatorná-
zását, bármilyen kivitelben, bádog-
fedelek festését, csatornák javítását, 
fürdő-kádak, tejcsarnokok részére való 
bádogedények stb. készítését, a legjobb 
kivitelben és legolcsóbb árban. Raktá-
ron tartok mindenféle bádogárut. 

Mielőtt bádogos-munkát vásárol, vagy 
rendel, keresse fel üzletemet. 

Tisztelettel: 

Kerestély Gyula 
bádogos-mester. 

Egy 2 középisk, vagy 6 elemi osztályt 
végzett, 14 életévet betöltött városi 
vágy vidéki fiút bádogos tanoncnak 
——— azonnal felveszek. 

Üzletáthelyezés! 

No. 567 ex. —927. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul portărel prin ace-

asta publică, că îa baza deciziunii 
Nr. 6122-926 şi No. G. II 337-1927 
a judecătoriei de ocol din Odorheiu îa 
favorul reclamantului Dr. Gh. Bărbat 
repr. prin advocatul pentru îacassarea 
creanţei de 7500 Lei şi accesorii se 
fixează termen de licitaţie pe 15 Mar 
tie 1927 orele 12 la faţa locului în 
Odorheiu unde Be vor vinde prin lici-
taţiune publică j idiciară casBă naţio-
nală gramafan. masă de tcris în valo 
are de 24000 Lei. Ia caz de nevoie şi 
Bub preţul de estimare. 

Pretenziunea care e de îacassat face 
7500 Lei capital, dobânzile cu 12% 
socotind din 12 Nov. 1926, iar spesele 
până acum staverite de 1672 Lei 50 bani. 

întrucât mobilele cari ajung la 
licitaţie ar fi fost eecvate şi de alţii 
şi aceştia şi-ar fi câştigat, dreptul de 
acoperire licitaţia prezentă este ordo-
nată şi îo favorul acestora în Benzul 
art LX.: 1881, § 192. 

Odorheiu, la 21 Febr. 1927. 
D u b b portărel. 

Nr. 655 ex. 1927. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul portărel prin aceasta 

publică că ia baza deciziunii Nr. 
2310-925 şi Nr. G. II. a judecătoriei 
de Ocol din Odorheiu îa favorul recla-
montu'ui Daka Péter repr. prin ad-
advocatul Dr. Vass Lajos contra Duba 
Mézes pentru încasarea creanţei de 
1100 L i şi accesorii se fixe»ză termen 
de licit- ţe pe 9 Aprilie 1927 orele 9 
la faţa locului îa Zetea urda se vor 
vinde prin licitaţiune publică judiciară 
boi îa valoare de 6000 Lei. In caz de 
nevoie şi sub preţul de estimare. 

Pretenziunea care e de ncassat face 
1100 Lei c»pi<a1, dobânzile cu li*/» 
socotind din 16 Maiu 925 iar spesele 
până «cum staverite de 1030 L^i. 

I^trucâ mobilele cari aiung la 
licitaţ a ar fi fost ex-cvate şi de alţii 
şi aceştia ş ar fi câştigat dreptul de 
acop-rire licitaţ a prezentă este ordo 
na ă ş î- f votul acestora îa senzul 
art. LX. : 1881, arr. § 192. 

©jorheiu, U 1 Mart 1927. 
Dubb portărel 

Van szerencsém értesíteni a mé-
lyen tisztelt vArosi és vidéki vásárló 
közönséget, hogy 

cipész-üzletemet 
a református templom mellől a Fritz 
Károly vaskereskedő volt üzlethe-
lyiségébe Szabó Dénes mészár-
széke mellé helyeztem át. 

Állandóan raktáron tartok és meg-
rendelésre készítek minden fajta |férfi-, 
női és gyermekcipőket, a legszebb 
kivitelben és minden szinben. 

Különösen nagy választék vidéki 
közhasználatra szánt férfi-, női és 
gyermekcipőkben. — Munkám tartós-
ságáért, jó minőségéért felelősséget 
vállalok. — Javításokat gyorsan ós 
pontosan, mérséke l t árak mellett 
végzek. 
Régi elvem: JA, csinos és tar-
- •• tós árut készíteni. 

NAGY JáNOS 
cipész-mester. 

Győződjék meg, hogy a legmo-
dernebb és a legolcsóbb 

BÚTOROKAT 
nálam szerezheti be. Hálószoba 
és ebédlő garnitúrák, plDs ebédlő 
diványok, hencserek nagy válasz-
tékban raktáron vannak. Úgyszin-
tén olcsóbb festett bútorok és 
: : hajlított székek kaphatók. : : 
Rendeléseket olcsó árban és fe-

lelősség mellett vállal. 
Balázs Károly utódai 

Garabás János, 
müasztalos 

Bulevard Regele Ferdinánd (Kos-
suth-utca) 27 szám. 

Teherautómmal 
fuvart vállalok az ország bármely 
részébe, a legolcsóbb árért. Biz-
tos kocsi, biztos sofför I Magren-
delések Fernengel Gyula 
üzletében But. Rag. Fe-dinand («. 
Kossuth u) 19 sz. alatt teljesít-

hetők. 
Szives pártfogást kér,tisztelettel: 

Ifj. Fernengel Gyula. 

Primaria Oraşu'ui Oiorheiu. 
No. 861—1927. 

P u b l i c a ţ i u n e . 
Se aduce la cuaoştinţă publică 

conform deciziunei Ministerului Luc-
rărilor publice No. 906—927, toţi acei 
cari au extras ghiaţa d?u albia şi ţăr-
murile apelor in scop de comercializare, 
sunt îndrumaţi fă plătească la comună 
Lei 10. pentru o căruţă da ghiaţă în-
cărcai ă la maximum 1000 Ke. 

Oiorheiu, la 8 Martie 1927. 
p. Primar: Şeful serv. adu. 
Tamás P. Cataveiu 

Nr. 652 ex. -1926 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul portărel prin aceasta 

publică că îa baza deciziunii Nr. 
3966-926 şi Nr. G. II. 956-1927 a 
judecătoriei de ocol din Odorheiu îa 
favorul reclamantului Fancsali Pál repr. 
prin advocatul Dr. Vasa Lajos contra 
Ilyés Z<iga pentru incassarea creanţei 
de 500 Lei şi accesorii se fixează ter-
men de licitaţie pe 9 Aprilie 192P 
orele 8 la faţa locului îa Zátea unde 
ee vor vinde prin licitaţiune publică 
judiciară fâa în valoare de 900 Lei. 
In caz de nevoie şi Bub preţul de 
estimare. 

Pretenziunea care e do incassatface 
500 Lei capital, dobânzile cu 5•/, so-
cotind din 20 Aug. 1925 iar spesele 
pâ-ă acum staverite de 670 Lei. 

întrucât mobilele cari ajung la 
licitaţia ar fi fost execvato şi de alţii . 
şt aceştia şi-ar fi căitigat dreptul de 
acoperire licitaţia prezentă este ordo-
nată şi îa favorul aceBtora îa senzul 
art. LX. 1881 § 192. 

Odorheiu, ia 7 Mart. 1927. 
Dubb, portărel. 

Nr. 653 ex. 1926. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul portărel prin aceasta 

publică, că . îa baza deciziunii Nr. 
6397-929 şi Nr. G. II. 986-1927 a 
judecătoriei de Ocol din Odorheiu în 
favorul reclamantului Lscker şi Károly 
Lichtner repr. prin advocatul Dr.Vass 
Laios p»ntru încassarea creanţei de 
30000 Lei şi accesorii Be fixea?ă ter-
men de licitaţie pe 9 Aprilie 1927 orele 
12 la faţa locului îa Odorheiu unde 
se vor vinde prin licitaţiune publică 
judiciară fier, vase, zomanţicite îa va-
loare de 83000 Lei. In caz de nevoie 
şi sub preţul de eBtimare. 

Pretenziunea care e de îicasBat face 
30000 Lei capital, dobâ nzile cu 12°/0 
socotibd din 20 Maiu 1926 iar spesele 
pâuăacum staverite de 4235 Lei 50 bani. 

întrucât mobilele cari ajung la 
licitaţie ar fi fost execvate şi de alţii 
şi aceştia şt ar fi câştigat dreptul de 
acoperire licitaţia prezentă este ordo-
na ă şi în favorul acestora îa senzul 
art. LX.: 1881, § 192. 

Odorheiu, la 7 Mart. 1927. 
Dubb portărel. 

Dela Jndecătoria din Cristur. 
No. 598 ex. —1926. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul grefier prin aceasta 

publică că îa baza deciziunii Nr. 
3157—925 a judecătoriei de Ocol din 
Cnstur îo favorul reclamantului Dr. 
Fazakas Nicolae repr. prin advocatul 
Dr. Fazakas M klós pentru încasarea 
creanţei de 20000 Lai şi accesorii 
s-ie se fixează termen de licitaţ e pe 
17 Martie  1927  la faţa locului îa Cris-
tur ia ora 3 d. m. unde se vor vinde 
prin licitaţuoe publică judiciară in 
mobilier vaci, taur îa valoare de 30000 
Lei. In Cdz de nevoie şi sub preţul 
de estimarê  

Preteuziunea care e de încassat face 
20000 Lei c»pital dobânzile cu 10% 
8. cot.i-d dia 24 Nov. 1925 tar i-pesele 
|ă ă MCUOB staverite de 5179 50 Lai 

I.trucat mobilele cari ajung la li-
ct».ţ.«- ar fi font ex'c»ate şi de alţii 
Şi c st>e ş ar fi câştigat dreptul de 
*cop nrn ';c't»ţ'a prezentă este ordo-
tn ă ş îu f*vnrui scestora îu senzul 
an LX 1881 § 192 

O lortieiu ia 27 F*br. 1927. 
Zirnea mp. grefier. 



Kész kabátok, raglánok, britses nadrágok, sapkák, kül-és belföldi női-
és férfiszövetek nagy választékban és a nyomasztó gazdasági viszo-
1 """ — nyok miatt mélyen leszállított árban kaphatók — — 
L Ő B L N É L Bulevard Regele Ferdinánd (v. Kossuth-utca) 25. szám. 

Faoltvány-eladás. 
Eladásra kerül grót Bethlen Ádám 

bonybai faiskolájából a 3 éves koronás 
almaoltványo*bói: 

Jocatbáii, arany pármen, londoni 
pepiiig, ataiiász renet, batu', p^nyik, 
Török Balirt es piros Asztrachán, da-
rabotként 50 leus áibau, szállítva a 
Cristur szíkelykereezturi állomásig, a 
hol Dénes Ferencz állomásfőnök nejé-
Léi »iDUoi!vá»)ok megtekinthetők és 
rendeléseket elfogadnak. Kendeléskor 
ugyanott a vételárnak 25 percentje le 
fizetendő. A bátralek az oltványok 
átvételekor ugyanott fizetendő ki. 

A faiskola kezelösége. 

T megrendelőim és a n. é. 
• közönség tudomására ho-

zom, liogy 

nöi-szabó műhelyemet 
Bul. Reg. Ferdinánd (volt Kos-
suth-utca) 16 szám alá (Kassay 
bodega udvarára) helyeztem át. 
Szíves tám ogatást kér továbbra is: 

Székely Jánosité 
női divatszabóuő. 

Pnmana Oraşului Odorheiu. 
No. 983 la 28 Febr. 1927. 

Publica June. 
Toţii cetăţeni neapţi, scutiţi din 

ctg. 1902—1918, adică născuţi in anii 
1880—1896 ce urmau a se prezenta 
iu faţa Consiliului de Recrutare al 
clasei 1927 pentru a fi revizuiţi dar au 
fost sbxeiţt se vor prezenta acum in 
faţa Consiliului de Recrutare al clasei 
1928 ce va avea ioc in zilele de 22, 
23 şt 24 Martie a. c. 

Se atrage atenţiunea tuturor celor 
interesaţi a se prezenta necondiţionat 
acesta fiind ultimul termin când se 
nai poate arangea situaţia militară 
fără consecinţa simţitoare. 

Toate întârzierile peste acest ter-
men se vor pedepsi conform legilor iu 
vigoare. 

Hirdetmény. 
Közhírré tesszük, hogy mindazon 

egyének, akik az 1902-918 évfolyam-
ban tartoznak, tehát 1880—1896 évek-
ben Bzülettek, s akik &z eddigi soro-
zások alkalmával egyelőre alkalmatla-
noknak találtattak s katonai szolgá-
latra nem hivattak be, s akiknek az 
1926 évben felülvizsgálaton meg kellett 
volna jelenniük : azok most 1927 már-
cius 22, 23 éa 24-én pontosan meg 
kell jelenjenek a sorozáson tekintettel 
hogy ez az utolsó év, mikor még ren-
dezhetik katonai ügyüket, mtrt ha ezt 
is elmulasztják, szigorúan felelősségre 
fognak vonatni. 
p. Primar: Soful serv. adm. 

Tamás Or. Zselinszki 

Prima gyökeres 
szölőoltványok és 
nemes gyümölcsfák» 

sétányfák 
a legjobb minőségben és a leg-

olcsóbban kaphatók: 

Vityé Mik lós 
szőlő- éa gyümölcfa telepén 
Cenadul Vechiu Judeţ Torontal. 

Árjegyzék kívánatra. 
Viszonteladó kerestetik. 

Uj állapotban levő 
remek komplett ebédlő 
és háló-szoba e l a d ó . 

Útbaigazítást 
Kassay dr.és Pál Gyula dr. 

ügyvédek adnak. 

Átmeneti kalapok 
legutolsó divat szerint készítve, 

már 400 leUtÓI kezdő-
dóleg kaphatók. Szalmakalap 
átvarr&tásáta tavalyi áron vál-

lalom. 

Dr. Lányi Imréné 
női k&lap-szalon, 

Bul? Heg. Ferdinánd 29. sz. emelet. 

2 pár ló, 2  p á r hám és 
= = 2 szekér • 
o l c s ó n e l a d ó 
Bolyai (ráta Dénesnél 

Bethlenfalván. 

: : Legjntányosabb árban : s 
kútgyürűket , 

b i d á t e r e s z 
és 

vizvezetö betoncsöveket, 
v i z t a r t á n y o k a t , 

vályúkat , 
l é p c s ő k e t , 

é p i t ö t ö m b ö k e t , 
f a lvédő c e m e n t l a p o k a t , 

a b l a k p á r k á n y o k a t 
és minden a cement-szakmába vágó dolgokat 

, készít, kitűnő minőségű 

cementcserepet 
tart állandó raktáron 

és a készítményekért felelősséget vállal 

HERNIANN OTTÓ 
cementárn-telepe 

Beclean—Székely bethlenfalva 20. szám. 

rEelveszek téglaMnyámbaésfürészgyáramba 
jó munkásokat, jó, megMzható molnárko-
csist Is felveszek. Nyugdíjas embert éjjeli 

— őrnek alkalmazok. ^ ^ ^ ^ ^ 
Cim: F á b i á n József OdorMu. 

UGRÓN ÁKOS FEDÉLCSERÉP- ÉS 
• TÉGLAGYÁRÁBAN, ^ 

kézzel és géppel készített hódfarkú és Stadler féle hornyolt 
é3 Bohn 253 számú fedéicöerép, fal i tégla, kályhába és 
kemencébe való tégla, traverztégla bármilyen mennyiség-
ben kapható. Hitelképes egyének váltófedezet'el 60 napos 

hitelre is vásárolhatnak. 

Amatőrfényképezők! 
Kérjék képes árjegyzékemet fényképezőgé-
pekről és hozzávalókról. Eredeti gyári árak. 

Szétküldés egész Románia területén. 

POLITZER fotoáruház, Careii-Mari. 
Alapí t ta to t t 1896 évben . 

r • i • o * L T ' ' 1 

rriss te a-vai Hirsch lgnacnal. 

Priiuaria Oiasuiui cu Cuusiliu Odorheiu 
No. 784, 23 Febr. 1927. 

Pnblicaţiune. 
Toţi ofeiţerii rezeră urmeasă 

a şi înainta memoriul anual ia luna 
Martie a. c. Careului de Recrutare 
Braşov. 

Informările mai 8»ăoui'ţite le 
pot primi dela Primăria, 
p Primar: Snful serv. adm. 
Tamás P . Catavefu 

A gazdaközönség 
figyelmébe! 

Az összes konyhakerti magvak, 
ólomzárolt lucerna és lóheremag, 
dughagyma, továbbá száraz, örlő-
képes tengeri, bármely mennyiség-
ben kaphatók a kollégium épületében 
levő főüzletünkben, valamint a 

Bethlen-utcai fióküzletünkben. 
A „ H a n g y a " Szövetkezet 

I gazgatös&ga, 
Primăria comunală Porumbenii-Mari. 
No. 198-927. 

Árverési hirdetmény. 
A Porumbenii Mari (Nagygalamb-

falva) község tulajdonát képező korcsma 
lakással 1927. évi március 28 ikán 
délelőtt 10 órakor, 3 évi időtartamra, 
vagyis 1927 évi májúi hó 1 étöl, 1930 
április hó 31 éig nyilvános árverésen 
haszonbérbe adatik. 

Kibiáltáai ár 10.000 leu. Bánat-
pénz 10®/0. Árverési feltételek az elöl-
járóságnál megtekinthetők. 

Porumbenii Mari 1927 febr. 26. 
Primăria. 

Primaria Oraşu ui Odorheiu. 
No. 750, 8 Martie 1927. 

Pnblicaţiune. 
Toţi tineri născuţi in anal 1906 

cari urmează a se prezenta in faţa 
Consil'ului de Becrutare ic ziua de 
22, 23. 24 Martie a. c. şi cer dispensă 
ca su>ţ liă.ori de familie sunt invitaţi 
a se prezenta la Primăria comunei urb. 
Odorheiu pentru compiectarea dosare 
lor de dispenze, urmând a se prezenta 
cu toate actele in regula inaintea con-
siliului. 

Cei cari nu vor avea dosarul comp-
lectat cu toate actele recerute vor pi-
erde dreptul de dispenză. 

Hirdetmény. 
Felhivatnak mindazon 1906 évben 

született egyének, akik most március 
22, 23, 24-én sorozás alá kerülnek, a 
akiknek, mint családfenntartóknak fel-
mentésre igényük van, hogy haladék 
nélkül jelentkezzenek a városi tanács-
nál kérésük felszerelése végett. Akik 
a sorozásnál ezen teljesen felszerelt 
kérést nem tudják felmutatni, elvesz-
tik a felmentési igényüket, 
p. Primar: Scful serv. adm. 
Tamái P. Cataveia 

Transilvania R.-t. üzletében 

„FORD" egyedüli lerakat 
a vármegye területére (Bul. Regele [Ferdinánd No. 56.) 
Telefon:  Iroda  35, lerakat  40. — Sürgönyeim:  TRANSILVANIA,  ODORHEIU. 

„FORD" személyautók, teherautóalvázák, autótractorok 
••••••i*iaakaaaiaaBiaaaiiiiiaaaaaiauaaiaaaa(iaaaMBa«aaaai(aaaaaaaMaaaeaaaaaaaaaaeaaasiaaaaiaBiaaaaaaatiaaaaaiaaaaaiaai*aiaB 
az alacsony doharárf lyam biztositasa mellett tavaszra már 
ITÎ.9.2Î..JtiSXíííí.-..Iţ?.îîî.,?.2"í®1.?. î»Rautóalkatrészek, 
Michelin és Pirelli gummik a legjutányosabb árakban 
• iiniifiiiiaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaiiaaaaaaaaaaaaaaaaaaataifBaaaaaaaaaaaaaaaasaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaiaHBaaaaaaaaaaaaaasai 

garancia mellett 
n n a ' e s e t l e g későbbi szállításra. 


